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Fazekas főjegyzőt 
felfüggesztik.

Belgtatás karhatalommal.
Mi leas tizenötödikén ?

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, november 8.

A vármegyeházán kivont kardos 
hajdú őrzi a föispáni hivatal és a 
közgyűlési terem ajtajait, nehogy azok’ 
ról valaki letörhesse a megye pe- 
csétjét.

Ma reggel több országgyűlési kép­
viselő is járt a megyeházán. Pázmándy 
Dénes kíséretében két franczia is meg­
jelent a megyeházán a lepecsételt aj­
tóknál. .

Egy örtálló hajdútól egy képviselő
megkérdezte, hogy mit tenne, ha ö be 
akarna hatolni a terembe ?

— Nem engedném be — mon­
dotta a hajdú.

— Hát aztán ha le akarnám sza­
kítani a pecsétet ? — kíváncsiskodott
tovább a képviselő.

_ Hát csak tessék megpróbálni, 
majd akkor megmutatom, hogy mit 
csinálok, vágott vissza a hajdú, össze­
ütve sarkantyúját.

Az egyetemi ifjúság némely része

itt is szerepet keresve, ajánlkozik a 
hajdúk felváltására.

A megyei ellenzék egy része az 
este együtt vacsorázott és itt többen 
szóvá tették nagy megdöbbenéssel 
Dubraviczky László tiszteletbeli főjegy­
zőnek a közgyűlésről történt elmara­
dását.

Egyelőre legfontosabb volna a köz­
gyűlési meghívó kihirdetése. A köz­
gyűlést Tahy István főispán hívta 
egybe tizenötödikére, de az alispánnak 
kellene a meghívókat expediáltatni, a 
megyegyülést kihirdettetni. Ezt azonban 
Fazekas főjegyző, mint alispánt helyet­
tes megtagadta, sőt tegnap tett kijelen­
téseivel arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy a főispán beiktatásának meg­
hiúsításában maga is részt vesz.

Fegyelmi a föjegysö ellen.
Nyilván ennek as eredménye, hogy ma 

meglehető 1 pozitív formában emlegették, 
hogy Kristóffy belügyminiszter Fazekas Ágos­
tont, Pestvármegye főjegyzőjét, mint alispán- 
helyettest rövid időn belül fel fogja fííggesz 
teni állásától. Tahy főispán ugyanis még 
tegnap, amint kézhez kapta Fazekas főjegyző 
levelét, melyben kijelentette a főjegyző, mint 
alispánhelyettes, hogy a főispán által kiv.int 
kő gyűlést nem hívja Össze, fölment a bel­
ügyminiszterhez. A belügyminiszter a főjegyző 
e ténykedésében a hivatalos kötelesség meg­
sértését és a felsőbbsóg iránti engedetlen-

séget lát s ezért Fazekas Ágoston főjegyző 
mint alispánhelyettes ellen az 1886 évi XXL 
törvónyezikk 2 szakaszának c) pontjába fog­
lalt rendelkezésre hivatkozva a fegyelmi el­
járást megelőző vizsgálatot rendeli el és 
ugyancsak a fentidózett törvény 4 szakasza 
alapján a főjegyzőt állásától főt is függeszti.

E hir szerint azután a főjegyzőt az 
alispáni teendőkben az árvaszók elnöke he­
lyettesítené.

Lakatos a megyeházán.
Tahy István, az eddigiek szerint 

tizenötödikén megjelenik a megyeházán. 
Fölszólítja az alispán helyettesét, vegye 
le a pecsétet. Ha ez megtagadja a kí­
vánságot, a királyi ügyész töri le a 
pecsétet, lakatost hozat, az ajtót ki­
nyittatja.

A megyei ellenzék erre az eshe­
tőségre számítva, nagy számmal meg­
jelenik a megyeházán. Ha Tahy és hívei 
a termet kinyittatják és behatolnak, az 
ellenzék is bevonul és a teremben 
próbálja az eskütételt megakadályozni.

Ez a lehetőség azonban ma még 
csak föltevés, mint ahogy föltevés az 
is, hogy karhatalom alkalmazása ese­
tén katonai kirendeltséget kérnek. A 
megyeháza nem exterritoriás épület s 
igy abban a közrend karhatalmi biz­
tosítására első sorban az államrendör- 
ség hivatott.

A különös ebéd.
Irta: Georg Anriol. Fordította: B—ő.

A derék Vos kiürítette poharát, caet- 
tintott egyet a nyelvével a háromszoros vi­
hogást hallatott: Ha ! ha 1 ha l

Azt hívén, hogy a csengő vidámság­
nak e jeleit a bornak tulajdoníthatom, me­
lyet kóstolgattunk, kiürítettem én is poha­
ram és hasonlókópen csettintettem nyel­
vemmel : ,.— A bor pompás, jelentettem ki.

De Vos ur gondolata már 75 mert- 
iöldnyire járt a kérdéses bortól. ^alaPlát 
fülére^ huzva, fejét lehajtva titkon mosoly­
gott. Egy kis idő mu va felemelkedett s így
szólt nem ismered a Bogáért Jean

ebédjének a történetét ?
3 Nem? Hát jó, elmondom: Jean apó

steenkercki bérlő Antwerpen környékén. De­
rék és vig üczkó, kinek mindene volt . fele 
sége, gyermekei, ökrei, lova., marhái és 
körülbelül 100,000 frank a szekrényében^

mi éppenséggel nem baj. Valódi paraszt 
meg kell adni, s teljesen műveletlen.

Egy napon, ez az öreg Jean Anlwer 
penbe érkezett és miután jól eladta gaboná­
ját : Lásd I lásd ! szólott önmagához, teremt- 
ucscse pompásan megfogok ebédelni ! ügy 
hallottam, hogy igen jól lehet a Harscamp 
féle vendéglőben enni . . . hátha bemen
nék oda ?! , , „

Meg kell jegyeznem, hogy épen abban
a pillanatban, mikor önmagának ezt a sze­
retetreméltó ajánlatot tette a mi derék öre­
günk, a íöntemlitett vendéglő előtt talalta 
magát. Nos tehát, mivel a tanács, melyet 
magának adott, igen bölcsnek látszott előtte, 
habozás nélkül belépett a nagy étterembe. 

Belép, letelepszik s nagyot út az
asztalára: , .

— Adjon előbb egy üveg fehér búr
gundit, kiabált, de jó legyen ám 1

De mikor a pinezőr az étlapot hozta, 
nagyon megaktdh Jian apó ugyanis nem 
tudott olvasni s most az volt a legfonto 
sabb, hogy valahogy el ne áru ja magát

Hát mit is csinált? e.őszőr olyan

komoly arczott vágott akárcsak egy utazó 
vidéki polgármester, s mikor már szigorúan 
végig vizsgálta az étlapot, ráuezos ujjaval » 
csalogató lajtsrom első sorára bök. Ez 
egészen remekül sikerült. Az ördöngősen 
élcseszü pinezőr megértette. Távozik mint 
egy légi manó, s egy perez múlva visszatér 
kitűnő húslevessel, melyet a mi emberünk 
azonnal elfogyaszt.

— És ezután még mit parancsol 
uraságod ? kérdezi a pinezér.

Hogy mit? hát természetesen a követ­
kezőt, a leves után kétségkívül az etöetelek 
következnek. Jean apó elszántan a második 
sorra bök ujjával. De semmiféle sardeiU 
nem mutatkozik. Nagy meglepetésre minden 
féle zöldségből főtt levest hoznak, mely 
olyan tarka barka, mint valami dólamarikai 
rendjel. Jean apó azonban mégis lenyeli.

— És még mit parancsol uraságod * 
kérdi a pincér.

Az öreg egyre ünnepélyesebben mut«i 
a harmadik sorra És tudod-e mit hoznak 
ezen rendelésére ? . . . Almás levest ... - 
Három leves egymásután egy kissé ke.le-

— Szakember javít és vasal.
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A képvlselöhás filoiilat&aa.
A kormány németnyelvű felhiva­

talos lapja írja mai számában, hogy 
a haladópártban tegnap este már a 
miniszterek megérkezése előtt is az a 
verzió járt szájről-szájra, hogy a leg­
közelebbi időben illetékes helyről enun- 
cziáczió történt a képviselőliáz felosz­
latása és az uj választások kiírása dol­
gában. Az időpont körül eltértek ugyan 
az egyes értesülések, de a kormány ki­
jelentésének bekövetkezését biztosra 
veszik. A haladópárt tagjainak a száma 
tegnap kilenczvenötre emelkedett. Köz­
tük négy a képviselő és kilenczvenegy 
szeretne az lenni.

Sóvágó a gyilkos!
A Méliusa-térl rémdráma.

Keresik a másik tettest.
Újabb réssietek.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, november 8.

Á keddre virradó éjjel történt ré­
mes rablógyilkosság méltán tartja izga­
tottságba a város közönségét. A rend­
őrség megerősített őrjárattal czirkál és 
eddigelé 6 lovas rendőrt küldtek szét 
a városba.

Nagyon szép dolog, ha a rend­
őrség vezetői tanulnak a szomorú intel­
mekből. De ennek nem ideiglenes jel­
legűnek kellene lenni, hanem állan­
dónak.

Legfőbb baj azonban mégis az, 
hogy nincsenek a forgalmas utczákon, 
mint Csapó, Kossuth, Péterfiastb. kö­
zepe táján rendőrtanyák és nincsenek 
felállítva rendes őrhelyeken rendőrök 
Üdvös és kívánatos volna, ha a rend­

ületlen, nemde ? Képzelheted, milyen arczot 
vágott erre az öreg.

— Mit ? kiáltott fel, tréfát űznek ve 
lem I Furcsa egy vendéglő, h >1 egyebet sem 
esznek, mint levest,

Érthető, hogy mennyire megzavarodott. 
Ha valami mást kérek, bizonyosan le 

vest adnak, ■ akkor a fejükhöz vágom 
Mit tegyek ? Egy percznyí elmélkedés utáu 
igy gondolkodott: Minthogy az (étlap első 
soraiban annyi csalafintaság van, |nózzük 
hátulról“ Előhívta a pinczért és kijelöli az 
utólsó sort.

Erre mit hoznak neki ? Fagylaltot 
vanília fagylaltot 1

— Három leves és fagylalt, tévé hozzá 
a derék Vos, ime ilyen különösen ebédelt 
Antwerpenben az öreg Jean “apó. Hahaha 

Hahaha IVihogott még egyszer, mint 
egy bezárásául a parenthesisnek, melyet az 
elbeszélés elmondása miatt be nem fejezett 
Majd visszaemlékezve a szavakra, me­
lyeket nehány perez zel előbb hozzáintéz­
tem, a boros üvegre tekintett s szólt

Igazad van, ezt aztán nevezhetem 
bornak.

örfökapitány addig is, mig a létszám 
szaporítása iránt intézkedés történnék, 
ilyen rendőrőrtanyákat állítana fel és 
a nagyobb utczákon 4—5 rendőrt kü* 
lömbözö helyekre.

A gyanús jelek.
A szerencsétlen Kovács Ferencz meg­

gyilkolásában, amint az eddigi jelek igazol­
ják, a helyzetet jól ismerő zsiványoknak 
kellett részt venni. Innen eredt aztán az a 
fontos gyanú is, hogy a gyilkosság elköve 
lésében részesek lehetnek a vértesi czigány 
családok is. Épen azért Dr. Boldizsár Kál­
mán úgy intázkedett, hogy Bíkfalvy Miklós 
rendőrbiztos utazzon ki a helyszínére s 
vegye vallatóra Vértesen lakó Ajtai czi- 
gánycsaládot. Bikfalvy ebből a szempont­
ból még Kedden reggel egy rendőrrel ki is 
utazott.

Mire járt Bikfalvy.
Bikfalvy rendőrbiztos Szerdán délután 

ött vissza Vértesről. Magával hozta az Ajtai 
család 2 fő vezetőjét Ajtai Istvánt és Józsefet 
is. Ezek ugyan tagadják, hogy részük lett 
volna a bűntény keresztül vitelében, csak 
azt állítják, hogy a gyilkosságot megelőzőleg 
egy héttel ott háltak Kovácséknál. Meg­
akarták venni a disznójukat, de nem tudtak 
egyezségre jönni tehát vissza mentek 
Vértesre.

Sóvágó elfogatáaa.
Bardócz András rendőrbiztos Dr. Bol­

dizsár Kálmán intézkedésére kiment Haj­
dúböszörménybe. Vallatóra fogta Sóvágot, 
de az mindent tagadott. Sóvágónak külön- 
jen ez már rendes szokása. Valamint az is 
iogy félszeme helyett alkalmazott üveg 
szemét csak bűnös fényénél alkalmazza.

As áruló kendő.
Bardócz András rendőrbiztos s a 

böszörményi csendőrök Sóvágó Jánost Szerda 
délután nehéz vasba hozták Debreczenbe. 
.tt a bűnügyi osztályon ismét vallatni kezd­
ték és elkoboztak tőle mindennemű apró 
tárgyakat. Ezt össze csomagolva levitték a 
meggyilkolt Kovács Ferencz lakására, abo. 
a feleség éa a család reá ismert a zseb 
kendőre. Sóvágó ezzel szemben is mindent 
tagad. Majd Boldizsár Kálmán elrendelte a 
kórházba ápolt Palkó és Sóvágó szembesí­
tését.

Sóvágó a gyilkos 1
Sóvágó Jánost a hírhedt haramiát 

tegnap délután hozták be Debreczenbe a 
csendőrök, s természetesen azonnal a bűn 
ügyi osztályhoz vitték, a hol nyomban ki­
hallgatták. Sóvágó bünőségót nagyon sok 
terhelő adat bizonyítja. így a zöld kalapot, 
a melyet ott találtak a gyilkosság színhelyén 
az udvaron, minden böszörményi ember 
felismerte.

Ez a Sóvágó kalapja, mondották az 
emberek a csendőröknek.

Kovács Ferencznó a meggyilkolt fale 
sége s Kováoi Eszti, a leánya, a Sóvágó 
apró tárgyai között talált zsebkendőben fel 
ismerték a sajátjukat.

— A mi zsebkendőnk ez kapitány ur, 
mondotta Kovácmó Orosz fogalmazónak.

— Bizony, erősitgette a leány.
Dr. Boldizsár Kálmán intézkedésére 

tegnap különben helymni szemle volt. A

helyszíni szemle során megállapították, hogy 
Sóvágó Gábor lába teljesen il.ik azokna a 
nyomokba, a melyek mint büuje’ek marad­
tak hátra.

Kétségtelenné teszi ezt Palka András 
szabómester felismerése is, a melyről alább 
lesz szó, s egy Kühn Sándor nevű Vilmos 
huszár őrmester vallomása.

Kühn Sándor, akit Jtegnap hallgatott 
Ki Nagy Sándor rendőr tisztviselő, a vizsgá­
latra vonatkozólag nehány becses ed »tot 
uttatott a rendőrség kezeihez.

Hétfőn éjjel fél két órakor a Bocskai­
tól' felé haladt.' A Baross-ntcza egyik há­
zának kerítéséről két alak ugrott egyszerre 
elébe. Azt gondolta, hogy szerelmi ügyben 
járnak, s megszólította az egyiket, aki Só­
vágó volt, hogy adjon neki tüzet. Sóvágó 
felkapta a revolvert, neki szegezte s han­
gosan mondta,

— Hallgass, mert halálfia leszel.
Az őrmester egy pillanatra megrémült 

dire magához tért, a két alak elmenekült. 
Sóvágó útközben oda szólt társához.

— Most már jerünk ám !
És eltűntek mind a ketten a temető 

elé.
Kühne vallomása után felhozták Só­

vágót a börtönből, s szembesítették az őr­
mesterrel, Az őrmester a szembesítés után 
kijelentette, hogy Sóvágó volt az, a kit a 
kerítésről leugrani látott.

A keresztkérdések, a bizonyítékok nem 
sózzák zavarba Sóvágót. Határozottan ős 
mereven tagad. Legújabban azt eszelte ki, 
hogy hétfőn éjjel ő teljesen részeg volt s 
egyik böszörményi korcsmában mulatott. Azt 
is mondja, hogy bezörgetett akkor éjszaka a 
jöszörményi nagy vendéglő ablakán, sőt a 
vendéglőssel is tárgyalt. Ennek megállapítá­
sára Bardócz András rendőrbiztos, a ki igen 
ügyesen végezte a nyomozást, már eddig is, 
holnap kimegy Böszörménybe.

Palku felismeri Sóvágót.
A közkórház sebészeti osztályának nagy 

kórtermében fekszik a súlyosan sérült Palka 
András szabómester. Hoffmann vizsgálóbíró 
már kihallgatta, tegnap aztán a rendőrség 
szembesítette Sóvágóval. A szerencsétlen 
ember, a kinek a szive mellett hatolt be 
testébe a golyó, nagyon gyenge. Beszólni is 
alig tud.

Nagy Sándor, Bardócz András és két 
csendőr mentek ki délután a kórházba. Á 
lámpa már égett a kórteremben. Mestersé­
gesen elsötétítették előbb a kórtermet, aztán 
Palka elé állították Sóvágót.

— Megismeri ? kérdezte Bardócz. 
Paika ránézett Só vágóra s a másik 

perezben már teljes határozottsággal mon­
dotta.

— Igen, ez az ember volt az, a kivel 
dulakodtam s a ki másik társának mondotta, 
hogy lőjjön.

Még egyszer végig nézett a haramián, 
s aztán gyenge hangon mondta :

— Látja, mit ért el vele ? Az a sze­
gény ember meghalt, ón is meg fogok halni. 
Oda haza négy gyermekem és .feleeégem 
éhezni fog. Mit ért hát el ezzel a bűntettel 1 

Sóvagóra, úgy látszik hatással volt, a
óra, ékszer, ezüstnemö 
>vw remekei 'V'W

nagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az egész országban .
Debrecenben egyedül liófkovltauill kaphatók. 

“ Darvas Testvérek
női felöltő trohása

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kfstemplommal szemben.

per legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, coliak, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. =======

Állandó kiállítás a* idény legremekebb újdonságaiból.

«* ..M
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csendes síri hang, mert elkomorodva vá­
laszolt.

— Én kérem nem voltam.
Palka ezután a vizsgálatot még egy 

fontos adattal segítette elő. Elmondta, hogy 
a mikor támadójával viaskodott, annak há 
tán vasbottal végig vágott. Az ütés olyan 
erős volt, hogy annak feltétlen nyomának 
kell lenni Sóvágó hátán. A gazembert Bar- 
dócz rendórbiztos azonnal levetkőztette és 
tényleg konstatálható volt hogy Palka iga­
zat mondott. Sóvágó hátán egy nagy vörös 
folt volt, a mely feltétlen ütéstől származott.
A szakértő orvosi vizsgálat ez újabb felfe­
dezés folytán holnap lesz.

A másik rabló
A mint az itt megirt dolgokból is ki­

tetszik, a gyilkosságot két ember követte el.
— A másik — Sóvágó czinkosa még nem 
került kézre, noha a rendőrség lázasan ku­
tat után. Ez az alak, a kiről csak enyit tud­
nak, hogy egy hatalmas, nagy ember, egy­
előre a titokzatosság ködébe burkolózott. 
Remény van rá azonban, hogy hamarosan 
kézre fog kerülni.

Sóvágót egyelőre a Szent Anna-utczai 
rendőrségi fogházban helyezték el. Ott el- 
mélkedhetik gazságai felől.

Ez az ember czinikus, hogy úgy mond­
juk született gonosztevő. Egész élete abban 
telt el, hooy a büntető törvényszékekkel ha­
dakozott. ö volt a hőse a büdszentmihályi 
rablógvilk osságnak. ,

ő ölte meg Dogéljr földbirtokost, egy 
tekintélyes öreg urat. Ekkor a törvényszék 
kötél általi halálra Ítélte. A kúria azonban 
felmentette. Része volt a pallagi rabló tá­
madásban, s a mártonfalvi posta rablásban. 
Most augusztusban töltött ki négy és félévi 
fegyházbüntetést a paVagi rablótámadásért.

Most hogy újra bekerült a csávába, 
nagyon súlyos büntetésben lesz része. Eli­
téltetése valószínű már csak azért is, mert 
Palka szabó mester megesküdött, hogy táma­
dója Sóvágó volt.

Itt említjük meg, hogy Ajtai József és 
István vértesi czigányokat a rendőrség ma 
szabadon bocsátotta, mivel alibijüket be 
tudták bizonyítani.

Hevlllésében megszurta.
Véres jelenet a szőllötelepen.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 8.

sét kirántva, az öreg Orosznak a nyakába 
szúrt.

Orosz a kővetkező (jjpillanatban véres 
fejével ott feküdt a hideg földön.

A szegény Orosz á lapota rendkívül ag­
gasztó, úgy hogy nagyon gondos ápolásba 
kell részesíteni, hogy vissza nyerje egészsé­
gét.

A kit. ügyészség az eljárást a meggon­
dolatlan ember ellen folyamatba tette.

A felhevült idegzet rendszerint nem 
tud számolni tetteivel. Épen ezért, ilyen ál 
lanotba szokott történni a legtöbb bűn cse­
lekmény ; csirája, a felhevültségböl veszi gyö­
kerét s vakítja el a dühében öntudatlanná 
vált emberi — idegzetet. Ilyen felhevtilt- 
ségből eredt vérengzésről ad számot tudó 
sitónk. Az eset részletei ezek :

Orosz János és Csomó József több 
társaival együtt dolgozgatott kint a nagy ,f 1 
szőllö telepen. Sokat dolgoztak már s elfá 
radva leültek ebédelni. Közöttük Csomó Jó 
zsef is. Csomó azonban alaposan elszun 
nyadt, úgy hogy a többiek már régen mun 
kához láttak, mikor az öreg Orosz oda men
hozzá ős felrázta álmából.

__ Hé gyere mán dolgozni ós ne tus
tálk0di-Mi köze hozzá, hangzott a durva

V61aS Erre aztán szó-szó után jött s össze 
szóllalkoztak végre is. Csomó daczosan fel­
ugrott helyéről és a c*izmaszárba levő _k_

A Brag&nzai herczeg Debreczenben.
— Érdekes vendég. —

— Saját tudósítónktól. —
Debreozen, nov. 8.

Nemsokára érdekes vendége lesz Deb- 
reczennek. Visszatér az',első állomáshelyére, 
sihederkori emlékeinek kedves városába Fe- 
rencz József braganzai herczeg. Mióta elke­
rült innen Ferencz József herczeg, az egy 
kori kis Vilmos huszár hadnagy, érdekes 
kalandok révén forgott a neve széles e vi­
lágon, Brassótól Irkuczkig. Érdekes, furcsa 
kalandok fűződtek bizony a snájdig hercze- 
gecske nevéhez, kezdve a budapesti eseten, 
ahol uzsorások hálójába került, a regényes 
londoni históriáig, amely a szegény Wilde 
Oszkár emlékét idézte föl a ködös Albion
népe elő't. . ,

A bíborban, aranyban született kis hu­
szárt az 6 bohém vére jó messzire elkergette 
a trónok árnyékától s fejedelmekétől ugyan 
csak elütő temperamentuma megkóstoltatta 
vele a polgári szenvedések keserű kenyerét 
Mikor azután az egész kontinens a kis 
princz dolgait szellőztette, a herczegi család 
világ körül való útra küldte a huszárhadna- 
cyot, aki azóta bejárta a földnek minden 
szögletét s éveket töltött Ausztráliában.

Most pedig a herczeg visszatért. Hos­
szabb időt töltött Párisban, ahonnan e na­
pokban rándult le Torontáli)?, a hol régi 
barátja H irencourt gróf birtokán vadászgat 

Onnan irt tegnap egy nagyváradi bi 
zalmasának levelet, A németnyelvű levél­
ben bejelenti, hogy közelebb Nagyváradra jön.

— Néhány magyar várost szeretnék 
meglátogatni — mondja levelében — mi­
előtt külfö'dre költözném. Megnézem Nagy­
váradot, Temesvárt ós Debreczent még

6eySZ Érkezését még november folyamára 
helyezi kilátásba. Annyi bizonyos, hogy 
itteni régi barátai meleg szeretettel fogad­
ják a kis horczeget, aki azóta 
nagyon meggazdagodott — tapasztalatokba .

ben a községi pénztárt rabolták ki s fel­
törtek tiz pinczét.

A somogymegyei Mocsoládon a v^sut- 
á'lomás pénz'árát fosztották ki. Varmegyé­
ben a Kukméri postahivatalba törtek be s 
kirabolták Ugyanazon éjjel a községháza 
hivatalos helyiségéből a nehéz Wertheim 
szekrényt vitték el. A kasszát a határban 
feltörték, de munka közben a kőzsógbehek 
rajtuk ütöttek, mire a zsiványok elmenekül­
tek.

A kasszában 8000 korona készpénz 
volt, melyet érintetlenül hagytak a rablók. 
Másnap éjjel Pinkamindszeat község posta- 
hivatalát rabolták ki.

Ezeken kívül még számos kisebb-na­
gyobb betörést követtek el a gonosztevők.
A hat tagból álló rablóbanda vezetője Lend- 
vai József többször büntetett czigány volt, 
aki a székesfehérvári 17. honvédgyalogezred 
veszpémi zászlajából szökött meg kevéssel 
előbb. A banda tagjai kőzzül a csendörség 
Kolompár György, Kolompár Péter és Laka­
tos József kóbor czigányokat letartóztatta 
s beszállították Őket a székesfehérvári ügyész­
ség fogházába. Lendvai József, aki női ru­
hában bujkált a csendőrölf elől, csak később 
került hurokra. Alsólendván egy czigánysá- 
torban találtak rá a csendőrök.

A gonosztevő egészen leborotválta a 
fejét ós az arczát, hogy feltűnő vörös bajá­
ról föl ne ismerhessék. Erős fedezet mellett 
Székeavehérvárra vitték s átadták a katonai 
hatóságnak. A székdsfejervári kerületi had­
bíróság a minap ült törvényt a szökevény 
faleír. Lendvai mindvégig tagadta a gyilkos­
ságot s csupán a betörésben való részessé­
gét ismerte be. A hadbíróság szökés közben 
elkövetett betöréses lopásért harmadfólévi 
sulvos börtönre Ítélte a gonosztevőt. Bűn­
társai felett a székest« járván bíróság fog 
ítélni.

Elfogott rablóbanda.
Női ruh&a tolvajok.

— Bajit tudósítónktól. —
Székesfehérvár, nov. 8.

Ez év tavaszán egy veszédelmes rab.ó 
banda tartotta rettegésben a Dunántúl egész 
vidékét. A haramiák egymásután a Idgvak- 
meröbb betöréseket és rablásokat követték 
el sőt a gyilkosságtól sem riadtak vissza 
Nagylángon a Keresztény Fogyasztási Sző 
vetkezet boltját kirabolták. Az úzletböl el 
vitték a nagy Wertheimszekrónyt is, melyet S Jínof gröl uradalm&böl lopott ko- 
csiu kivittek a határba, ott feltörték s ki 
fosztották. Ugyanazon éjjé) a szomszédos 
Soponya községben a nagyveudéglő udvarán 
meggyilkolták és kirabolták Németh Jánoa
kereskedőt. Vőrösberényben (Veszprém ul)
egy éjjel 12 helyen törlek be. Sóly küzség

Vérengzések Oroszországban.
A forradalom tovább tart.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 8.

Az orosz forradalmi mozgalmakról 
a következő tudósítás számol be:

Berlin. Odesszából jelentik: Múlt éjjel 
még az eddiginél is borzalmasabb volt a 
gyilkolás és mészárlás. A csőcselék rendőrök 
siséretében elment a zsidók házaihoz és 
irgalmatlanul lemészárolta az összes lakókat, 

i’érfiaknak és asszonyoknak fejét baltával 
vágta le, kis gyermekekét pedig a falhoz 
verték. Az utczák el vannak bontva holt­
testekkel. A gyilkolás után elpusztították a 
zsidók házait. Azután fölkeresték az egye­
temi hallgatókat és számos diákot meg­
öltek.

Zürich. 500 orosz menekült az amnes- 
tia következtében visszatér Oroszországba.

Varsó. A varsó-pótervári vonalon ma 
megkezdték a mozgalmat. A bécsi és a 
Visztula vonalon még szünetel a forgalom.

Berlin. Pótervárról jelentik: A sztrájk 
véget ért ós a tüntetés végképpen megszűnt. 
A forradalmi bizottság elhatározta, hogy az 
év végén fogja a kormánnyal az utolsó csa­
tát vívni, hogy végkóp végezzen a czánz- 
mussal. A bizottság eddig fegyverre gyűjt
PénZtpóíervár. Witte megczáfolja azt a 
hirt, hogy Trepovot legjobb munkástársának 
ós támaszának mondta.

Pétervár. Trepov megmarad állásában 
A czár a leghatározottabban visszautasította

-■ -------------- ee beszerzosenbi a ■

Óra, ékszer, ezfistnemu
beszerzésénél a nagyközönség érdeke t Debreczenben egyedül

E,KOVlrr®
tarthatja szem előtt I

WbYTsödtömeiet^ttiink és i*yTruhaszö vetek é I
toHiUltOtttó,/Ö^S^VösThmiIi“ÄdbM meg meglevő Mi 

• ÍZh,heteire “hStel^ WallWSteÜl ri»P fial kőtemplommal szembe.



DKBRECZENl FÜGGETLEN DJSAG 1905. november 9.

Wittének Trepov elmozdítására tett előter­
jesztését. A varsói, az irkuczki és kauká­
zusi kormányzókat, kik gyengéknek bizonyul 
tak elmozdítják állásukból.

Varsó. Az itteni színházakban 8 nap 
óta az előadás megkezdése előtt a lengyel 
nemzeti himnust játszák, amelyet a közön 
ség állva hallgat meg. Évtizedek óta nem 
volt szabad a lengyel nemzeti himnuszt ját­
szani Varsóban.

Vármegyénk és vidéke.
Agyonvert oselédleány. A Sze­

gedhez közeli Ada községben rémes gyil­
kosság történt, a melynek tettese után eré­
lyesen nyomoznak. A gyilkosság áldozata 
egy 19 éves cselédleány, ki az ottani pék­
mesternél volt szolgálatban. A pék leánya 
tegnap reggel észrevette, hogy a cseléd, ki 
máskor korán szokott kelni, a földön fekszik 
R a kocsis télikabátjával egészen be van ta­
karva. Hogy a cselédet felköltse, leemelte 
róla a kabátot. Megriadva tántorodott vissza, 
mert a szegény leánynak teljesen ketté volt 
vágva a feje, kilooscsant agyveleje pedig 
vőrözönben úszott. Rögtön jelentést tettek a 
hatóságnak, a mely megindította a nyomo­
zást. Azt sejtik, hogy a cselédet a kocsis 
gyilkolta meg azért, mert szerelmét nem 
viszonozta.

Öngyilkos katona. Beszterczebá- 
nváról Írja levelezőnk : Vandrovnik József, 
beszterczebányai 32-ik vadász zászlóalj egyik 
tizedese a múlt vasárnap engedély nélkül 
kimaradt és csak hétfőn reggel vetődött haza 
mámoros fővel. Ezért a tettéért kihallgatásra 
rendelte a parancsnoka és 14 napi egyessel 
büntette meg a vétkes katonát. A szeren­
csétlen embert ez a büntetés annvira elkese­
rítette. hogy e hó 2-án, a mikor egyedül 
maradt a legényséd szobában, megtöltötte 
a fegyverét és mellbe lőtte magát. A dörre­
nésre berohantak társai, a kik már csak 
vérrel borított holttestét találták meg.

A háztulajdonos tragédiája. Sár 
kad községben vagyonos ember fairében ál­
lott Barancsi József parasztgazda. Elég te­
kintélyes nagyságú földecskéje volt s azon­
kívül cserepes háza is ott diszlekedett a 
falu közepén. A legutóbbi időben azonban 
a máskor vigkedélyü parasztgazda valóság­
gal buskomorrá lett és eddigi szokása elle­
nére gyakran látogatta a korcsmákat is 
Senki sem tudta, hogy mi lehet a paraszt 
gazda kedvtelenségének az oka és anná 
nagvobb volt a meglepetés, a midőn tegnap 
házának padlásán'felakasztva találták a ház 
beliek, öngyilkosságának oka teljesen isme­
retlen, sőt még az elkövetés idejét sem 
tudják pontosan megállapítani.

A Geepürágók. A szezon legköze 
lebbi énekes újdonsága Lius Ganne Csepü 
rágok czimü operettje lesz, a mely egész 
eziríruszi atrakczióval fog színre kerülni. A 
darab első felvonása ugyanis a czirkus ud­
varán folyik le. E czélra az igazgatóság 
több bohóczot szerződtetett, továbbá négy 
idomított ló is részt vesz a gtömeges tarka 
némajelenetokben és tablókban,

~~ Ingyen adunk
egy 320 oldalra terjedő, rendkívül bő 
és érdekes szépirodalmi részszel, - 
Debreczen és Hajdumegye kimerítő 

czimtárával ellátott

Nagy Képes Naptári
mindenkinek, a ki előfizet
a Debreczeni Független Újság
politikai napilapra, a mely a legolva­
sottabb, legjobb lap ma Debreczenben.

Szókimondó, bátor, mindenkitől 
független a Debreczeni Független Újság 
és ezért kedveli a közönség.

Egy hóra 1 korona.
Vidékre 1 kor. 50 fillér. 
Mutatványszámot 14 napig kivá 

natra ingyen küld a kiadóhivatal. 
Piacz-utcza 47—49.

„Deb- 
f. é.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

Színház-

Heti műsor.
Csütörtök Erény utjai vigj. 
Péntek Hun utódok trag. 
Szombat Baba. Operette.

(C.
(A.)
(B.)

Erény utjai. Ma újra piros szinla- 
pos esténk lesz. A C. bérlők a darabot még 
nem látták s az igazgatóság ezért tűzte ki 
ezt a mai estére.

Hun utódok. Holnap lesz a huzamo­
sabb időre tervezett történelmi cyklus első 
előadása, a mikor Váradi Antal akadémiai 
pályadijat nyert darabja kerül színre. Az 
előadásban a drámai társulat {legkiválóbb 
tagjai vesznek részt nz egész személyzetül 
és nagy statisztériával.

Baba. Ez a gyönyörű zenéjü operát te 
kerül pzinro szombaton.

— Városi kösgyülés. A városi köz­
gyűlést tegnap délután fejezték be a hitele­
sítő közgyűléssel, Kovács József polgármes­
ter elnökölt az ülésen, amely igen igen za­
varos volt. A tisztelt tanács és a törvény 
hatósági bizottság nem tudta, hogy a villa­
mos ügyben hogy határozott. Végül abban 
állapodtak meg, hogy a hozott határozatot 
15 napi közszemlére teszik, s az ellen e 
szerint joga van felebbezni az Általános 
elektromos társulatnak. Ez a határozat nem 
egyezik meg a keddi közgyűlésen hozott 
határozattal, s az uj ajánlatok beadásának 
idejét önkezűleg tolja ki.

— Domahidy Elsmér itthon. Do 
mahidy Elemér főispán tegnap Budapesten 
volt, a honnan az esti gyorsvonattal tért 
vissza. A főispánt Raso István főispánt tit­
kár fogadta, a kivel Domahidy Elemér igen 
jó kedvüen beszélgetett. Úgy hal juk a fő- 
ispán budapesti útja végleges felmentésével 
volt kapcsolatban.

— A főiikola gasdaeági tanácsa,
tegnap délután 3 órakor tartotta rendes havi 
ülését a Kollégium kis tanácsternaében, me­
lyen az egyházkerületi végzések, kölcsön 
ügyek és folyó ügyek tárgyaltattak.

— A Csokonai kör ünnepi jfel 
olvasó ülése. November 17-én halhatatlan 
költőnk, Csokonai Vitéz Mihály születése 
napján szokta a Csokonai kör megkezdeni s 
maga felolvasásainak sorozatát. A Csokonai 
kör e hagyományos szokáshoz híven az idén 
is e napon nyitja meg felolvasó évadját ün­
nepi üléssel. Az ünnepi ülésnek minden 
pontja Csokonainak lesz szentélyei a közre­
működők neve már előre biztosítja 8mü' 
veit közönségnek széles körű érdeklődését. 
— Oérosy Kálmán elnöki megnyitója mint­
egy a kör programmját fogja magéban fog­
lalni ; ircda’om történeti tanuhn^nyt dr. 
Szűcs István piarista főgym. tanár olvas fel 
Csokonairól és Toldi Ferenciről, tilahyné 
Singhoffer Vilma Csokonai dilokat énekel

P. Nagy Zoltán zongora kíséretével, Jánosi 
Zoltán eredeti költeményeket ad elő ; azon­
kívül Rácz Károly zenéje és :a városi dal­
egyletnek egy két szép ónok száma is növelni 
fogja az eit sikerét. Az ünnepi ülésen szá­
mol be a kör a Zilahy féle drámai pályá­
zatról és adja ki az egyik szerzőnek a fél 
pályadijat.

— A debreoeeni ev. ref. egyhás 
gasdaeági bisotteága e hó 10-én pén­
tek délután 3 órakor az egyház tanácster- 
t rmében fiiéit tart, melyen folyó ügyeket 
tárgya’.

— Dalestély. A „Debreczeni dal­
egylet f. hó 15 én szerdán este Mácsay 
Sándor egyleti karnagy vezetése Rácz Károly 
és fia zenekarának közreműködése mellett 
a „Margit fürdő* dísztermében válogatott 
darabokból összeállított műsorral dal- és 
zene estélyt rendez. Ez első estélyre, melyet 
a dalegylet nem a Bika, hanem a „Margit* 
dísztermében rendez felhívjuk a dal- és 
zene iránt érdeklődő t. közönség szives 
figyelmét.

— Eljegyzés. Lichtmann Ferencz 
Debreozenből eljegyezte Lővy Salamon H. 
Mádi lakos leányát Antóniát.

— As orvoeegylet ülése. A 
reczeni orvos-gyógyszerész egylet* 
nov. 11-én d. u. 5 órakor saját helyiségé­
ben tudományos ülést tart, melyen Dr. Csikós 
Sándor tart előadást, a ‘szívműtétekről* 
operált beteg bemutatásával.

— Egy nyilatkosat. Dr. Szántó 
Sámuel ur a következő nyilatkozat közzété­
telét kérte. A „Debreczeni Független Újság* 
tegnapi számában megjelent személyem el­
len intézett támadásaira a következő meg­
jegyzéseim vannak. 1. Én nem a Schuckert 
müvek érdekében szólaltam föl, mely gyár­
hoz semmi közöm, hanem igazoltam a vi­
lágitó bizottság és városi tanács szintén 
egyedül helyes eljárását. 2. Én nem állítot­
tam a szathmári és nagy-váradi villamos 
telepek hasznavehetetlenségét, hanem azt, 
hogy oly szűkre szabták azokat, hogy kibö- 
vitésök nagy anyagi áldozatokba került. Té­
vedtem, hogy a szathmári villamos telepet 
a Ganz-gyár készítette, jóhiszemű tévedése­
met az okozta, hogy a Ganz gyár az ottani 
villámos vasutat építette. 3. Én a Ganz gyá­
rat nem kisebbítettem, még kevésbbó gya- 
láztam, sőt nyíltan elismertem, hogy a ma­
gyar névnek dicsőséget szerzett. A Roth­
schild nevet nem én említettem, én csak 
arra a tényre utaltam, mely a budapesti la­
pokban olvasható volt, hogy a Ganz gyár és 
a b riini Általános Villamos Társaság között 
kölcsönös kartelre vonatkozólag Bécsben 
egyezségi tárgyalások folynak. Végül a rá­
galmazó kifejezést visszautasítom, egyéni 
tisztességemet 24 éves itteni nyilvános és 
tanári működésem után a debreczeni közön­
ség előtt igazolni azt hiszem — fölösleges. 
Közre adtuk a tanár ur nyilatkozatát azért, 
mert ez az újság, a mikor a közélet terén 
szereplő egyének működését bírálja, nem 
zárkózik el senki védekezéseitől sem. A mi­
kor kijelentjük, hogy dr. Szántó Sámuel 
egyéni tisztességét kétségbe egy perezre sem 
vontuk ismét konstatáljuk, hogy biz ő nem 
volt a tegnap előtti közgyűlésen a magyar 
ipar barátja. Ezért volt élesebb a bang a 
szokottnál.

— Halálosáé. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó test­
vérnek, nagynőnónknek és jó rokonnak özv. 
Tamás Mibátyné szül. Szabó Mária asszony­
nak folyó hó 7-én esteli Vs8 órakor, életé­
nek 65-ik, özvegységének 5-ik évében, hosz- 
szas és kínos szenvedés után történt csen­
des elhunytál. Kedves halottunk hült tete­
mei folyó hó 9-én délután 2 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Vígkedvű Mihály utcza 62-ik sz. háztél a
kistemplo riban tartandó gyászi na utánra

Megnyílt a Gerti fél fi- <5s fiú ruha nagy áruháza a most újonnan 
Fischer 3 emeletes palotában. Debrecen, 

Hacz-ntcza 61. szám. Szent-Anna-utczával szemben.
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Koasuth-utczai temetőben levő családi sir- A királyi ügyész leszedi a pecséteket, 
boltba örök nyugalomra tétetni. Mely vég- T , .
tisztességtételre rokonainkat, barétsinkat és Budapest, november 8 La y
ösroerőseinket szomorodott szívvel meghív- igazságügyi minister és a fődarab ont 
juk. Debreczen, 1905 nov. 8. Áldás és béke Fejérváry intézkedésére a királyi ügyész 
poraira ! Bánatos testvére: özv. Katona 1st- hivatalosan megfog jelenni a megyehá-
vánnő szül. Szabó Erzsébet, Gyula és Róza fplalkalmazott pecséteket le-
Kvermekeivel. Valamint számos rokonok ne- zán és a leiaiKai - P 
vében is. A temetést Gebauer K. temetko- fogja szedni s utat csinál la Y 
2ési intézete rendezi. pánnak. A megyeházán erősen készui-

— As Ipartestületi békéltető bi- nek az erőszak ellen.
sottség tegnap délután 4 órakor’üiést tar «rdélvl ellenzék egyesülése.
tott az ipartestület kis tanácstermében Ve- '
téssy Béla iparhatóság! biztos elnöklete alatt, Kolozsvár, november 8. Az er- 
melyen a segédeknek a mesterek ellen tett délyi ellenzéki pártok vasárnap Kolozs 
panaszai nyertek elintézést. ! várt gyűlésre fognak összegyűlni, z

_Meghaltak. A tegnapi nap folya- impozáns értekezlet a nehéz po’itiKai
mán a következő halálozásokat jelentték be ,kgr(jgse|j megoldásával fog foglalkozni 
ez anyakönyvi hivatalnak : Kovács Ferencz g egySzergmind egységes hatalmas párttá
ev. ref. 60 éves, özv, Hagymási Jánosné ev ! ... . gyűlésen gróf Apponyi is
ref. 82 éves, Titonelli Miklös róm. kath. 14 egyesül , a puiesen h

. . I n r 1___ OH áxrQO

1906. november 9

rei- Oú ÖVoöj inuiiom ivxiniv 
hónapos, Horváth Sándor ev. ref. 90 eves, 
Juhász Juliánná ev. ref. 26 napos, Maday 
József r. kath. 7 napos, özv. Tamás Mihályné 
ev. ref. 63 éves.

— Ismét tyúkot loptak. Csak nem 
akarnak békét hagyni a tyúkoknak. Tegnap 
éjjel is 10 darab tyuk veszett el Debreczen- 
ben. A tyúkok Molnár Sándor Arany János- 
utczai lakos tulajdona. A rendőrség a nyo­
mozást tovább folytatja s eddigelé már meg­
állapították, hogy a tyuk tolvajok egy irányba 
viszik a tyúkokat és pedig a Kossuth-utczai 
temető felé.

— Oda a fűrész. Rezes József 
szegény napszámos ember, aki fűrészével 
keresi a kenyerét, tegnap este fűrészét kint 
felejtette az ajtó előtt. Kárára azonban, 
mert mig aludta az igazák álmát, addig 
valaki elemelte onnan. A rendőrség nyomoz 
a tettes után.

— Rabló gyilkosság 1! ! A napok
... . , i 1___roklA r

meg fog jelenni
U] szocziálls szövetség.

Igló„ november 8. E hő 10 én 
tartja alakuló ülését a megalakuló fél­
ben levő szocziál demokrata párt. De 
az független lesz mindkét szoczialis 
párttól. Nem fog sem a nemzetközihez, 
sem az ujjászervezetthez csatlakozni

Elkészült a vádirat.
Budapest, november 8. A buda 

pesti kir. ügyészség ma készült el a 
vádirattal. A vádirat királysértéssel vá­
dolja Zigány Árpádot és Baneth Sándort.

Barát Ármin esztálytaná esős.

kai s épen olyan tudatlansággal, mint 
roszakarattal elakarják ferdíteni, 
igenis hive a választói jog kiterjeszté­
sének, mert ugv tartja, hogy ne csak 
kötelességek, de jogokban is része­
sedjék minden hazafi. Ezt azonban a 
jog és a históriai folytonoság utján 
látja czélravezethetönek. Fejérváry 
politikája a III ik Napoleon politikája 
kaptájára készült. Hangzatos jelszavak­
kal ezek ordításával akarja őket tőrbe 
csalni és a czánzmust Magyarországon 
megteremteni. Ő az alkotmány szerint 
akar dolgozni s alkotmány védelmére 
bármit is feláldoz. Hive, hogy minden 
jog a nép akaratából ered s épen 
ezért tántorithatatlanul küzd a nép­
akarat jogoságának elismerését hir­
dető, de végeredményében az az ellen 
íarczoló kormány ellen.

Kossuth még beteg.
Budapest, nov 8. Kossuth Ferencz 

állandóan rosszul érzi magát. Apponyi 
ma meglátogatta. Közöttük [politikai 
kérdésekről volt szó,

Zemplén nem Iktat.
Budapest, nov, 8. Zemplém vár­

megye kimondotta, hogy a főispánt be 
nem iktatja, neki sem lakást, sem iro­
dát nem ad.

Kolozsmegye nem tágít.
KolozsváronKolozs, nov. 8. Kolozsváron a

»ei«. ----------------- I megyei közigazgatási bizottsági ülésen
Budapest, november 8. A minisz- heves jelenetek játszódtak le. A föis- 
„xw Üím irndáhan eav uj hivatalt Dán levelet intézett a bizottságim,

s tettes uian. Riiríanpst november 8. a minise- neves jelenete* -- --
- Rabló gyilkosság!!! A napok- , ™^Uő’kodában egy uj hivatalt pán levelet intézett a bizottsághoz,ban történt borzalmas rabló gyilkosság sze- terelnoki sajtó írouau M J a Llvben távol maradását menti ki.

rencsétlen áldozatai iránt városszerte nagy szerveztek. Az uj híva al vezetője _ SY v0ii nekünk van főispánunk,
ez őszinte részvét, mindenki tisztában van vidéki iapokkal fog foglalkozni. Erre az Nem kell, nek ál.
azzal, hogyha a gaz rabló gyilkosokat egy állásra Barát Ármint a temesvári Zeitung hazaáruló. Kivele. vele szó.a s ai
j6 h.t lövetű revolver b8talmBs duraDásítval gzerkegztöjé, ne,ezik ki osztálytanácsos. |unt kijelentések hangzottak et^ VéK

ranggal. Barát kinevezése már a hol- Macskássy indítványára eihatarozi , 
nap^hivatalos lapban meg fog jelenni, hogy a főispánt a megyeházról k g 

K - - Iják tessékelni.

io nat íuvoiu rovviw*. — ------
ijesztik meg: nem történik a szerencsétlen 
ség. — Mindenkinek tanácsos tehát saját 
élete megvédelmezéséro revolverrel ellátni 
magát, mely alkalomra van szerencsénk a 
mai napon érkezett nagy mennyiségű revol­
ver és töltényeiket legolcsóbb árakon a 
nagy közönségnek felajánlani. Tisztelettel 
Pásztor Gyula és Társa vaskereskedóse. 
Csapó-utcza. (Bankház.)

__ Értesítés. Tudomásul hozom, hogy 
felnőttek, valamint gyermekek számára tancz- 
tan folyamot nyitok. A tánczfo.yam decz. 
hó 1 én veszi kezdetét éa 2 hónapig tart. 
Beiratásokst elfogad szivessegbo L°fkovlts 
Arthur ékszerüzlete. Tisztelettel Mazantini 
Lajos, a budapesti m. kir. operaház volt 
belletinestere.

— Pergetett csemegémé* és czu- 
kortorma a legolcsőban beszelrezhetó Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Lotvós-utcza 
sarkán. Telefon 315.

tAvSatők-
Uj főispánok.

Budapest, november 8. A király, 
mint azt azt megbízható forrásból je- 
lenti tudósítónk, a Fejérváry darabant 
kormány előterjesztésére a kov®‘^ 
uj főispánokat nevezi ki : Ungmegyc 
részére Ferenczy Eleket, ö&ocsamegyc 
részére Petényi László, Berogmegye 
részére Koiulóssy Lajost, Szépéin gy 
részére Csáki Lászlót. ____ ___ _

Ju.ll. 6,»l. nyilatkozik , ^
Budapest nov. 8. Jusdi Gyula nov 8. Pétervárről

Fejérváry ama nyilatkozatára h gy ® P Wittét ma megmérgezték,
egyáltalán nem helyesli m, elnökig A htot eddigien nem erősítenék meg.

>4touák-u,abb ré3z,et* 
fikái helyzettel, kijelentette, hogy Fejér- nem jöttek.
vary indokolatlan beszédére mit sem ad. A forrongó Balkán.
Ameddig megválasztóinak a többsége november 8. A Neue Freie
bizalmát bírja, minden má ^ Presse szerint a nagyhatalmak még
észrevételeit nem veszi illembe Presse s^i ^ ^ & kérdégbeil)
Meglehet gyö^ f elnöki hogy Maczedónia pénzügyi viszonyait
a megbízói bizalmát elveszti, elnoKi Lnjezzék. E tárgyalásban, daczára 
tisztségéről le fog mondani. belsö zavarainak, résztvesz Oroszország

Tisza egyesülni akar. hS) csakhogy rend legyen. Ha a nagy-
£ e hatalmak figyelmeztetései nem hasz^ 

Budapest, nov. 8. Tisza gróf ma k ugy'n0tta demonstráczió lesz
kijelentette, hogy a válságot csakMinden nagyhatalom 2-3 hadihajóval
látja á megoldhatónak ha a 67 -es Minden^ gy demonstráC2Íóban, Ma„
alapon álló partok egy -ás-. 4 W gyarország valószínűleg a Sanct Jeorg
lekeznek. Felfogja szólítani őket a gyű 
lekezésre.

Apponyi Albert nyilatkozik.
Budapest, nov. 8. Apponyi Albert 

gróf ma a „Neue Press“ szerkesztője 
elölt kijelentette, hogy az o maisoi 
beszédét Fejérváry 6“ h!uM 1

VCÍ3Z4 ICörji, ------- -------
gyarország valószínűleg a Sanct Jeorg 
és Szigetvár czirkálókkal vesz részt. A 
nemzetközi demonstráczióban mintegy 
15 hajó lesz hozva. Ha ez sem hasz­
nál, akkor nincs kizárva, hogy a Dar­
danellák békés blokádját proklamalják.

hívei erösrak 1beszédét nejerv.uy ^ ------ ------------------------ -------- ------ -------------;
_______ Tj-r^r^flstöl Ha’ás* Mánrto^ ékszerésznél

egyen érái, EBk: ä&SSä» sä
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B ítélt pArhajosók. D- Ham ai
Kovács Bálint hsjdue*obnszlói orvos ez óv 
m^jus 12 én véres kardpárbajt vívott L"d 
mány Gé?a stoboszlói pzolgabiróva1, mely­
ben mindketten súlyosan megsebesültek. 
Párbaj vétsége miatt kerültek érért a tör­
vényszék elé, tegnap volt ügvökben a főtér- 
pyslés Kerekes János biró elnöklete ala't, 
melyben az igazségszolgálta'ás Dr Hamvai 
Kovács Bálintot 21 rani, Ludroány Gézát 
pedig 14 napi államfogházra ítélte. A vád­
lottak az ítéletet megfa'ebbezték.

Sajtóper rácalmásáé miatt. Egy 
volt debreczeni hírlapíró Haraszti Lajos, ki 
jelenleg k«posvári újságíró, állott tegnap a 
törvényszék előtt sajtó utján elkövetett rá­
galmazás vétsége miatt. Haraszti Lajos 
ugyanis a múlt év július 30-án a „Szabadság“ 
czimü napi lapba azt a téves közleményt 
irta „megkínzott cseléd“ czim alatt, hogy 
Berger Dezső Trippon Anna nevű cse­
lédjét úgy megverte és össze kínozta, hogy 
azt a közkórhá zba kellett szállítani. — 
Borger Dezső azonban ez.en reárótt bűncse­
lekményt ragadta és esküvel igazolta, hogy 
ő Trippon Annát egy ujjal sem bántotta, 
csak a szolgálatból bocsátotta el. Az azon­
ban beigazolódott, hogy a leány egy pár 
nap múlva a kórházba ment, ahol 4-5 na­
pig gyógykezelték, de hogy kiokozta rsita. a 
sérelmeket az nem volt kifudh -.tó , mert Trip 
non Annát nem lehetett megidézni a tegnapi 
főtárgyalásra. Haraszti Lajos vádlott továbbá 
még azt is betudta bronyitani, hogy ő a 
közleményt személyesen közkórház egyik 
tisztviselőtől nyerte : Ennélfogva a törvény­
szék a sok enyhítő körülményeket figyelembe 
véve a vádlottat csak 20 korona fő és 10 
korona mellék pénzbüntetésre Ítélte, mely­
ben az megnyugodott.

darabot egyik legkivá'óbb drámaírónk szer­
ző'te. Mi is el fogunk menni. Fényes ün­
nepség lesz. Az egész előkelő Páris meg- 
je! mik az előadáson és ott jobb megfigyelő 
helye lot-z, mint a tengerészeti miuisterium 
b; Íján. Páholyról már gondoskodtam. De 
azért nem leszünk ott egyedül.

— Hogyan, kérdezte elbámulva Lionel, 
valaki elkísér ?

— Egy ismeretlen, kinek nevét most 
még nem árulhatom el, de tudom, hogy 
ön is in eg lesz elégedve avval, hogy az 
illető hogyan fogja eljátszani szerepét.

— Milyen szerepet ?
— Ez titok. De már késő van. Jó éjt 

kívánok.
Vigyázzon a fogolyra 1

(Folytatjuk.)

Kistemplombazárban
levő Fischer Adolf 
bolthelyisége beren­

dezéssel együtt
azonnal kiadó.

üyiitfér.
Piacz lltCZa 61. szám alatt épült 

kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál FiSCher 

Adolf kistemplombazár.

BEBÉPV-CSSISIIOIl.
Ä hetes szám« zárka.

49 Bűnügyi regény.
Szemeimet rajta pihentettem. Ellanál- 

batatlan vápy vonzott, hogy ezzel a fiúval 
Clotildról valamit beszéljek, mert éreztem, 
hogy ezáltal közelebb jövök a rejtély nyitjá­
hoz. Magemboz intettem.

— Fiatal barátocskám, szóltam hozzá, 
ióltevődet viszont szerető éd látni ? Azt hi­
szed Párában'van ? De azóta már bizonyára 
beláttad, hogy csalódtál ?

A fiú nevetve fehér fogsorát mutatta.
— Dehogy is csalódtam 1 Hiszen két 

nap előtt is láttam !
— Itt Párisban ? Az lehetetlen 1 kiál 

tottam fel.
Isten előtt semmi sem lehetetlen, fe 

lelt a cégér. Csakhogy most más nevet 
vett fel.

— Hát milyen nevet ?
Mig tettem ezt a kérdést, a Iegónyke 

nagyon elkomolyodott és szomorúan mon­
dotta :

— Nem tudom.
Ez minden ? kérdezte Buvard. Ettől 

ugyan ne fájduljon meg a feje. Van sokkal 
egyszerűbb mód is, hogy czélját elérhesse. 
Azt már tudjuk, hogy a gyilkos nincs 
messze. A „szenes* Bouquillart ős a „báró“ 
halála ezt eléggé mutatják. „Az“ először is 
veszedelmes bűntársaitól akar megszaba­
dulni és ha valamennyit eltette láb alól 
akkor akar csak közeledni kiszemelt áldo­
zatához. „Az“ jól tudja, hogy Clolild még 
él és fel is fogja találni. És ekkor fogjuk 
fülöncsipni. Ne csodálkozzék indítványomon, 
melyet most előterjesztek. Legközelebbi 
í zombston a színházban pr miore lesz. A

r r

DEBBECZEN, Kistemplombazár.
Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai.
Divat kelmék*

Angol flanellek.
Posztók Costiimre. 

Mosó velezek sít), sít).

Kilön szőnyeg osztály.

Divat újdonságaink I
az őszi idényre megérkeztek.

Női rnha és kosztom kelmék Blnz sely­
mek 16 mosó barchentek és flanellek a

bel és külföld legelső gyáraiból.

tó és
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz
A világhírű fnanczia P D jegyű 

kitűnő szabású
Ä«» ___ // -mm«■ 2R « 1*.

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
I Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Legfinomabb
szemüvegek és orresiptetök

Önvédelmi őzéiből

a legjobb minőségű forgó pisztolyokat 
és angol „b0xer“-eket ajánlok leg­
nagyobb választékban és jutányos árak 

mellett.

szakértelemmel készítve
Fischer Jakab

szakértő látszerésznél

Debreczen, Piacz-u. 23. sz.
a Tisza-palotával szemben.
Színházi és mezei látcsövek minden 

féle kiállításban nagy raktár. "He

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás
posztók, szövetek, flanelek és pár- 
eketek, Férfi és gyermek Trice. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Fntóés 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyiét téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 Irt, hajtásos 120, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Tóth Gyula Doszpoly János utóda
^ PXéA» Tla,n nalAÍn

Debreczen, Piacz-u. 20—27. Főtér, Tisza palota

Őszi és téli
idényre

a legjobb 
a legszebb
a legtartósabb

Czipők
és csixjnAk

mérték után megrendel­
hetők. - A nálam ké 
ízittetett czipők ingyen 

javíttatnak.

Lebovits Zsigmood
nri és női csipész

Arany János utosa 46.

I
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Első magyar kávé beviteli üzlet
Gál János Fiume.
.— — Árak foriat értékben, kgronként.
SantOS, természetes elsőrendű minőség .
BlO lévé, nagyon szép, zöldes színű . .
Salvadoré, erőteljes, igen szapora faj 
Hyugatindtai, finom, szép, kedvelt minőség 
Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj 
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izü 
Portorieco, közepes szemű, finom világos 

nagyszerem, legfinomabb erős 
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős . .
Kék jáva, nagy szemű, igen szép, létező legf 
Cuba, természetes, erőteljes, igen jó . .

. apró szemű, a legjobbak egyike .

. közepes szemű, legfinomabb, nagyon ,
» nagy szemű, még finomabb, igen erős .
. egész nagy szemű, legfinomabb . . .

Arany iává valódi, sárga, nagy szemű, zamatos 
Hocca, valódi arábiai, apró, igénytelen erős . . 
Gyöngy, igen szép, erős, Portorieco faj . • .
' > erős, létező legfinomabb...................

Libéria, sárga, óriás szemű . .

Hindennap friss pörkölt kávé.
Kizárólag egyedüli elárasitás 
Debreczen és vidéke részére

Hermann József
DEBRECZENBEN

Piacz-ntcza 75. szám. Ipar és Kereskedelmi 
Bankkal szemben.

Telefon 445.________  Telefon 445
OOOÜOOOO COÖOOg

halmozott raktár miatt a

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb) =

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevár ári, si alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ._I

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Legszebb

szarvasbőr keztyük.
h MártonSzínes vagy fe­

hér glacé és 
szarvaskor
KEZTYÜK

tisztilása
8 kötszerész, keztyti- 

és pipereáru üzlete 
Stenczinger-ház 12.

krajczár.

fajta

Kefeáruk?
haj- és ruhakefék, háztar­
tási kefe czikkck, fog- és 
körömkefék, száj- és fog- 
ápoló szerek, fésű áruk,
összes fodrász kellékek
legolcsóbban kaphatók ^

Nfiracsád község határá­
ban (Bebreczenliez2 óraiul) 
egy 1000 boidas birtok egész­
ben vagy parczellázva 10 hol­
danként jutányos ároa előnyős 
fizetési feltételek mellett

eladó.
Értekezhetni Köröndi Sán­

dornál Debreczen Piacz-ntcza 
[28. sz. a Kiihie-féie géprafe- 
|<ár irodájában.

Márton Gyula
8 
8 
8
O kefeárn gyári raktárában
O piacz-n. 9., Bika szálloda mellet!.
OOOGOO OOOODOOOO

Szöíövesszö! 55
A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll!! 
oltani permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlíoltvinyofc
mérsékelt áron kaphatók!

n Nagymennyiségű sima és gyö- | 6 
keres Delaware vesszőeiadas. I ■

Czim:

Szigyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

— Telep : A IA»0-*ÍÍ»íS,«^■»«*- = 
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m.

Hol a jó ás olcsó ?
Ö zi i&baritáshoz a legfinomabb 
festék ,k minden szin árnyalat-
b™ szoba padló lac o , parcel 
mázak egö olaj és legfinomabb 
szagtalan tisztán égő villany 
fény petroleum legolisóbbsn b, 
beszerczhetÓB ■— — —

Fazekas Kálmán
faszer, festék és petróleum üz­
letében Hatvan u 5. sz. Bignio- 
ház 2 ik bolthelyi ég ■■

áz Alföldi takarókpéazúr
ßEBREGZENBEN, Piacz-uicza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog 
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be 
váltása és eladása.

Htelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 0, 5 
és 20 évi törlesztésre.

Beratároi
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Uj czukorka gyártási műhely
Piacz-utcza 43. szám, a fötőzsdével szemben.

Tia talonéi értcsi'om uz igen tisztelt kereskedő inukat, hogy ti mai kur 
igényeinek megtel 1) ______

czukorka gyártási műhelyt
r-ndeztem be. Raktárin tartok állandóan bármily mennyi ésb m a legjobb és b 
inmihbb mintáin d >b >% áru*. úgyszintén nyári árut, sülön czukorxeka , vg, kraj ÄÄ W»«. Naponta Irts« tea atkntajek a leg. g,,,crebb;»I . 
.„'„fínomebb kiviül!«. Klvallalok .« lg. n thEielt lmu. „vaktól o«y . ui.r.dtk 

todol«o,aeí., mm. ként 10 k toniér . C,uko, őrié . mm. kém
o koronáért és mandula czukiozást. ... uAII

Aim om az á talam készítitt éti közkedveltségnek Örvendő pemetefű CZUkor 
káimat V.s ont eladóknak árkedvezmény. Vásári ezukorkok nagy vá s í hi„ n. 

Sdves pprifogást kórv\ alázatos tiszteiéitől :
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Mesés olcsó nagy elárusitás van Hegedűs Árminnál
Debreozenben, a l’iacz utezán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban.
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék metu, • • • 35 ' kivit0]ü 1Ü3 flanel................................... 19 kr.
190 nehéz finom cibelm..........................00 » ff 1,11 , „ .” 1 Hrb fehér fio ti roüos törülköző .... csak 11 br.

x ' 78 kr. iá 1 drb. két személyes vattás brillantin előtt paplan csak 2.95 kr.
1 drb. ágyteritő gyapjú bűzét.................................. ..... ki! 1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . 15 kr.
1 ablak bűzét függöny....................................... „’ ” . . r, . ■ Ezen harisnya értéke
Ezenkívül ráadásul mindea vevő folrolo Valódi SllOUf hSriSliVai K3p ÖU Kiöli. 5 korona volt. = 
5 frt. vásárlás után 7* dzt. 9 . . . ... *15 uhiaIa.« IFiavelem IEzen na'’,is'lsárc“,,e;:s.ninde„ihar»^^oiniar ■m er Figyelem.

üJ Tisztelettel ÍIlsw t ■*■■■ * **-

Apró Mrde lések.
10 szóig 40 fillér, »zontal minden sző 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. - Vidéki tudakozódásáé 

tessék válasxiélyeget csatolni. 

Kohn Hermann Hatvan u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Szép káposzta kapható leszál ilott áron rövid 
ideig Csapó-u. 29. ________

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás és él ize- 
rósznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás, 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kózmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öliönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

iHázmesteri^á'iást keres gyermektelen bázas- 
1 pár. Czirn Bariba Dániel E ,tvö>u. 12.

n r a azonnal 4, 5, 6 száza-rCnZMŰsCSyfl lékra mindenkinek, min­
den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiziositásokra, zálogtár­
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.______

JÓ hanggal bíró fiuk kerestetnek az izraelita 
templomi énekkarba. Jelentkezhetni 4—5 
órák között a Deák Ferencz-utczai kis 
imaházban. ____

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzöt használ.

Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfű­
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Piacz-n. 42. szám
Goldstein Hanoiin,

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy erém, 
mely hó íehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható BrÓSZ 
Nagy FerenCZ gyógyszerésznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú” gyógyszertár.

Cnmmi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsétnyomó, számozógóp és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simouffi-utcza 5.

Kézimunkák
leszállított árban

nagy választék
Benyáts Emilnél
Debreczen, Tisza-palota,

Öltönyök 
Felöltök 

Télikabátok
a legszebb kivitelben va­
lódi angol szövetekből

Moskovits József
úri szabó divattermében készülnek
Piacz-utcza 40. sz. a.
Hungária kávéházzal szemben.

sz.

100 kilo száraz cserlölgyfa 1 frt. Házilag 
készített hordós káposta, eczetes és ko­
vászos ugorka állandóan kapható Morkli 
Ferencznél Füvészkert-u. 14. Telefon 374.

üzlet-
feloszlatás miv.ttl Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen l

Schicht-szappan!
(„Szarvas11 vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

I rM. rll r 25 000 koront fizet Schicht György c?.ég Aua»igba.n
JÓtálláS ■ kinek a ki bebizonyítja hogy szappma a „Schicht nivvol,

káros keveréket tartalmaz. ________________
í


